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Ata da décima terceira Sessão Ordinária do 
primeiro período ordinário da Câmara Municipal 
de Sapucaia, realizada aos dezenove dias do mês 
de maio do ano de dois mil e vinte e cinco. 

Aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, na Sala das Sessões, às 
dezoito horas, a Câmara Municipal de Sapucaia reuniu-se, estando sob a presidência do Sr. 
Vereador Fabiano de Souza Teixeira, o qual verificando haver número legal para reunir e 
deliberar, declarou – em nome de Deus – abertos os trabalhos e solicitou a Vereadora Adriana 
Ferreira Ribeiro, Primeira Secretária, que fizesse a chamada dos Vereadores, ao fim da qual 
verificou-se a ausência dos vereadores Gleiderson Correa Gonçalves e Priscilla Eleoterio. 
Verediana. O Sr. Presidente, em continuação, solicitou a Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro 
que fizesse a leitura de uma passagem da Bíblia, havendo a mesma lido Salmos 1:1-6. A seguir, 
foram executados o Hino Nacional Brasileiro e o Hino do Município de Sapucaia. Em 
prosseguimento, o Sr. Presidente solicitou a Secretária que fizesse a leitura da ata da Sessão 
anterior, sendo a mesma colocada em discussão, votação e aprovada por unanimidade. O Sr. 
Presidente determinou que se passasse para o Expediente, constando em sua pauta o seguinte: 
*Leitura das Indicações: nº 203/2025 e nº 204/2025 de autoria do Vereador Jackson 
Carneiro da Rocha: Indica ao Exmo. Prefeito Municipal que seja feita a reforma e ampliação, 
bem como a estruturação das salas de aulas existentes, para construção de mais salas no segundo 
piso do Colégio CEMP em Vila do Pião – 5º Distrito e Indica ao Exmo. Prefeito Municipal a 
possibilidade de asfaltamento de toda extensão da rua que se inicia na saída da BR-116, perto 
da casa do Tonico e vai até a igreja Assembleia de Deus no Rezende. Pião – 5º Distrito. nº 
209/2025 de Autoria do Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger: Indica ao Exmo. 
Prefeito Municipal a reforma geral e ampliação da Praça da Matriz, localizada no 3º Distrito de 
Aparecida, com as seguintes intervenções: Fechamento da Rua de Cima – Transformando-a em 
área de lazer e convivência, integrada à praça, garantindo mais segurança e conforto aos 
frequentadores; implantação de Quiosques – Para comercialização de alimentos e artesanato, 
fomentando a economia local e o turismo; Wi-Fi Gratuito – Instalação de rede pública de 
internet, facilitando o acesso à informação e entretenimento; parque de Diversões Infantil – 
Com brinquedos modernos e seguros, promovendo o lazer para crianças; academia ao Ar 
Livre – Equipamentos para atividades físicas, visando a saúde e o bem-estar da população; 
arborização e Paisagismo – Plantio de árvores e jardins, melhorando o microclima e o visual do 
local; iluminação Adequada – Substituição ou ampliação da iluminação atual, garantindo 
segurança e valorização do espaço noturno. nº 211/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara 
Bevilacqua da Silveira e do Vereador André de Jesus Silva: Indica ao Exmo. Prefeito 
Municipal c/c Secretaria Municipal de Obras com a maior brevidade possível, para que seja 
feita a construção de uma nova casa adaptada no mesmo local aonde já funciona o Lar dos 
idosos, em Anta, de acordo com a legislação sobre acessibilidade e segurança em edificações, 
garantindo que a casa esteja em conformidade com as normas vigentes. nº 212/2025 de Autoria 
da Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira: Indica ao Exmo. Prefeito Municipal c/c 
Secretaria Municipal de Esportes com a maior brevidade possível, para que ofereça oficinas 
esportivas inclusivas no Município de Sapucaia. nº 213/2025 de Autoria do Vereador Rildo 
Rodrigues de Souza: Indica ao Exmo. ao Prefeito Municipal a construção de um posto de 
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saúde nas Comunidades da Minerva e Souza. nº 214/2025 e nº 215/2025 de Autoria da 
Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro: Indica ao Exmo. Prefeito Municipal c/c Secretarias de 
Assistência Social, Saúde, Educação, Esporte e Cultura, para que elabore, juntamente com as 
Secretarias citadas anteriormente, um projeto de valorização da vida e combate as drogas, que 
vise conscientizar, orientar e proteger os jovens e adolescentes do município e Indica ao Exmo. 
Prefeito Municipal a necessidade de se providenciar uma impressora multifuncional e um 
bebedouro para os PSF Quilombo. nº 216/2025 de Autoria do Vereador Carlos Eduardo 
Ponte de Araújo: Indica ao Exmo. Prefeito Municipal que interceda junto a empresa prestadora 
da coleta de lixo para que divulgue em suas redes sociais os horários, dias, bairros e Distritos 
que serão realizadas as coletas, para que os moradores se programem a fim de ter uma melhor 
organização. nº 217/2025 de Autoria do Vereador André de Jesus Silva: Indica ao Exmo. 
Prefeito Municipal   a implantação de um programa de internet gratuito para os moradores dos 
condomínios de baixa renda deste município. nº 218/2025 de Autoria do Vereador André de 
Jesus Silva e da Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira: Indica ao Exmo. Prefeito 
Municipal que providencie a instalação de fraldários nas UBS do município. nº 219/2025 de 
Autoria do Vereador Fabiano de Souza Teixeira: Indica ao Exmo. Prefeito Municipal que 
avalie a viabilidade de contratar profissionais de Educação Física para ministrar aulas de 
ginástica e orientação física gratuitas para a terceira idade nas academias ao ar livre do 
município e Indica ao Exmo. Prefeito Municipal a viabilidade de implantação, de internet 
gratuita na Praça da Beira Rio, local de grande fluxo de moradores e visitantes em nosso 
município com o objetivo de promover inclusão digital, lazer e conectividade em espaços 
públicos. *Leitura, discussão e votação das Moções: Moção de Aplausos nº 013/2025 de 
Autoria do Vereador Uilson Assis da Silva: Encaminha Moção de Aplausos ao senhor 
Alessandro Guimarães de Carvalho. Colocada em discussão fez uso da palavra o autor que 
elogiou o trabalho do homenageado a frente da 3º Cia do 38º Batalhão da PMERJ. Colocada 
em votação a Moção foi aprovada por todos. *Leitura dos Requerimentos: nº 084/2025, nº 
085/2025, nº 086/2025, nº 087/2025, nº 088/2025 e nº 089/2025. *Leitura, discussão e 
votação dos Requerimentos: nº 083/2025 de Autoria do Vereador Uilson Assis da Silva: 
Solicita ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, a presença do delegado, da 109 DP – Sr. Flávio 
Almeida Narcizo, Comandante do 38º - Sr. Leandro Augusto Rasteiro, comandante da 7ª CPA 
– Sr. Rubens Castro Peixoto, o Sr. Comandante do CEPROEZ, o Juiz da Comarca de Sapucaia 
Sr. Dr. Luiz Olímpio Mangabeira e o Sr. Deputado Federal Sgt. Portugal para a realização de 
audiência pública referente à segurança Municipal. Colocado em discussão usou da palavra o 
autor que argumentou que a audiência seria de bom proveito para que as autoridades 
dialogassem e fornecessem informações sobre a segurança pública a população do município. 
Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por todos. * Leitura dos Projetos: Projeto 
de Resolução nº 001/2025 de Autoria da Comissão de Finanças e Orçamento: Aprova o 
Parecer Prévio, emitido pelo Tribunal de Contas do Estado, favorável às contas do Prefeito 
Municipal, Breno José de Souza Junqueira, relativas ao Exercício de 2023. Projeto de Lei nº 
028/2025 de Autoria da Mensagem nº 019/2025: Altera a Lei Municipal nº2.575/2015, que 
dispõe sobre o Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente e sobre o Conselho 
Tutelar. Colocado em discussão e votação o Regime de Urgência foi aprovado por todos. 
Projeto de Lei nº 029/2025 de Autoria da Mensagem nº 018/2025: Emenda a LOM - Altera 
a redação do § 1º do artigo 125-A da Lei Orgânica Municipal, de 22 de Dezembro de 2023. 
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Colocado em discussão e em votação o Regime de Urgência foi aprovado por todos. Projeto 
de Lei nº 030/2025 de Autoria da Mensagem nº 020/2025: Revoga a Lei Municipal 
1.784/1997, restaurando-se em repristinação, os efeitos do artigo 7º da Lei Municipal nº 
1.319/1985. Colocado em discussão e em votação o Regime de Urgência foi aprovado por 
todos. Após a Leitura dos Projetos, o Sr. Presidente franqueou a palavra, havendo usado da 
mesma os Edis: Gilmara Bevilacqua da Silveira: Iniciou falando de sua indicação que solicita 
a construção de uma nova casa adaptada no mesmo local aonde já funciona o Lar dos idosos, 
em Anta. Argumentou que tais adaptações são importantes para o atendimento a legislação 
vigente que trata da acessibilidade e segurança em edificações. Comentou sobre sua visita ao 
Lar do Idosos e agradeceu a todos que a acompanharam e aqueles que trabalham na referida 
instituição. Mencionou também sua Indicação que pede o oferecimento de oficinas esportivas 
inclusivas, ressaltando a importância de adaptar modalidades esportivas para que pessoas com 
deficiência possam praticá-las. Agradeceu a disponibilidade do Secretário de Infraestrutura 
Vagner Duarte do Amaral para atender as demandas que foram levantadas no Loteamento 
Riacho Doce. Disse também que passou as necessidades nas áreas da Saúde e Educação para 
as respectivas Secretarias. Congratulou o Prefeito Breno Junqueira e a Secretária de Saúde 
Marcella Raposo pela ação que ofereceu exames gratuitos para a população. Aparteando, o 
Vereador Rildo Rodrigues de Souza destacou a importância desse tipo de ação pois acelera o 
acesso a exames que os munícipes precisam. Em continuação, enalteceu o trabalho da Secretária 
de Assistência Social Magda Welida Jardim Dalloz e sua equipe na realização do “Café com 
Mães”. Citou seu Projeto de Lei que busca a obrigatoriedade de contratação mínima de 30% de 
artistas locais em eventos públicos realizados na cidade. Finalizou pedindo ao Prefeito 
Municipal para que atenda a demanda dos professores que recebem abaixo do piso nacional e 
dos motoristas que reivindicam a atualização do valor de suas diárias. Uilson Assis da Silva: 
Deu início falando sobre o falecimento da Senhora Débora, prestou homenagens e se colocou 
à disposição de sua família. Criticou o Secretário de Infraestrutura Vagner Duarte do Amaral 
por não ter atendido seu pedido de não realizar as podas das árvores que ficam no calçadão do 
bairro Metrama, especificamente na sexta-feira anterior, para que se evitasse o acúmulo de 
galhos que poderiam atrapalhar a passagem dos pedestres. Elogiou a funcionária Tamara, da 
Secretaria de Planejamento por sua boa vontade no atendimento de seus pedidos. Mencionou 
que o sistema anti-incêndio da Creche Municipal Izabel Ferrez da Silva por  estar com os testes 
de extintores atrasados. Criticou o Prefeito Municipal por tal situação. Comentou também que 
o sistema de anti-incêndio da Creche Municipal Professora Dilcéia Alves Jardim Francisco 
também estar com a inspeção desatualizada. Aparteando, a Vereadora Gilmara Bevilacqua da 
Silveira ponderou que nem todos os problemas chegam até o Prefeito e que seria de competência 
das Secretarias darem conta dessas questões. Finalizando, o Vereador Uilson Assis da Silva 
reprovou a atuação da Secretaria de Esportes. Thiago da Fonseca Wermelinger: Começou 
mencionado sua indicação que pede a reforma geral e ampliação da Praça da Matriz, localizada 
no 3º Distrito. Argumentou que o local precisa de revitalização e modernização. Citou o início 
das reformas das estradas municipais e criticou o Secretário de Infraestrutura pela demora no 
atendimento de demandas apresentadas. Aparteando, o Vereador Uilson Assis da Silva também 
repreendeu o Secretário. Prosseguindo, o Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger disse que 
irá ocorrer a Copa Gospel no Distrito de Vila do Pião. E agradeceu pelo transporte concedido 
ao time de Futsal feminino que representa o município. Finalizou prestando homenagens a 
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senhora Débora pelo seu falecimento e se colocou à disposição da família. André de Jesus 
Silva: Iniciou falando da sua indicação que solicita a instalação de fraldários nas UBS do 
município. Comentou também sua indicação que pede a implantação de um programa de 
internet gratuito para os moradores dos condomínios de baixa renda deste município. 
Agradeceu ao Prefeito Municipal e ao Secretário de Infraestrutura pelo atendimento da sua 
indicação que pleiteava a limpeza da galeria situada na Rua Ana de Jesus Mendonça. Finalizou 
externando sua gratidão por ter suas demandas atendidas pelo Prefeito Municipal e seus 
Secretários. Rildo Rodrigues de Souza: Abriu sua fala pedindo ao Secretário de Transportes 
Mayron Perroni Oliveira Cardozo atenção a estrada da Boa Vista tendo em vista que os 
produtores daquela localidade não estão conseguindo escoar suas mercadorias. Cumprimentou 
a Secretária de Assistência Social Magda Welida Jardim Dalloz pela realização do “Café com 
as Mães” em Vila do Pião. Agradeceu o Exmo. Deputado Federal Bebeto pela emenda destinada 
ao município. Enalteceu o trabalho da Secretaria de Esportes. Afirmou que a referida secretaria 
apoia todos os eventos esportivos realizados no município. Aparteando, o Vereador Uilson 
Assis da Silva argumentou que a Secretaria de Esportes não promove eventos e apenas apoia 
os que são realizados pelos cidadãos. Em continuação, o Vereador Rildo Rodrigues de Souza 
disse que os eventos esportivos em Vila do Pião foram promovidos pela Secretaria de Esportes. 
Aparteando, a Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira comentou que nos distritos de Anta e 
Sapucaia a Secretaria de Esportes realizou campeonatos de Beach Tennis, Futevôlei e Vôlei. 
Adicionou que o fato de a Secretaria estar dando apoio aos eventos que são realizados pelos 
munícipes é um sinal positivo de sua atuação. Continuando, o Vereador Rildo Rodrigues de 
Souza sustentou que a Secretaria oferece materiais para todas as atividades esportivas do 
município. Aparteando, o Vereador André de Jesus Silva destacou a postura solícita do 
Secretário Juliano Marini Coutinho Mazza Fernandes ao atender suas demandas. Prosseguindo, 
o Vereador Rildo Rodrigues de Souza ressaltou a realização de campeonatos no distrito de 
Sapucaia e na comunidade de Santa Cruz, além da Copa Gospel em Vila do Pião. Aparteando, 
Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger sustentou que a Prefeitura apoia projetos federais 
que são postos em prática dentro do município. Complementou que além da Copa Gospel, 
ocorrerá campeonato em Aparecida. Retomando, o Vereador Rildo Rodrigues de Souza 
mencionou os programas federais que oferecem aula de canto e jiu-jitsu em Vila do Pião e que 
são apoiados pela Prefeitura de Sapucaia. Pediu ao Secretário de Infraestrutura Vagner Duarte 
Amaral que faça a troca das lâmpadas queimadas em Vila do Pião. Afirmou que entrou em 
contato com o Exmo. Deputado Estadual André Corrêa para que o mesmo providencie o envio 
do “Limpa Rio”. Parabenizou a Secretária de Saúde Marcella Raposo Vieira Ribeiro pelos 
atendimentos oftalmológicos realizados. Solicitou que o Executivo Municipal atenda as 
emendas impositivas colocadas no orçamento do município. Finalizou pedindo que a Prefeitura 
inicie o mais breve possível as obras no terreno recém adquirido em Vila do Pião. Ninguém 
mais desejando usar da palavra, o Sr. Presidente determinou que se passasse à Ordem do Dia, 
havendo constado em sua pauta o seguinte: Projetos de Lei (1ª Votação): Projeto de Lei nº 
027/2025 de Autoria do Vereador Rildo Rodrigues de Souza: Denomina Logradouro 
Público no 5º Distrito. Colocado em discussão o autor destacou a importância do Projeto pois 
este possibilitaria melhorias de infraestrutura na localidade. Colocado em votação o Projeto foi 
aprovado por todos. Projetos de Lei (2º Votação): Projeto de Lei nº 024/2025 de Autoria da 
Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira: Institui no Município de Sapucaia a 
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obrigatoriedade de contratação mínima de 30% de artistas locais em eventos públicos realizados 
na cidade e dá outras providências. Colocado em discussão autora argumentou que o Projeto é 
uma forma de incentivo à cultura e um apoio aos artistas locais. O Vereador Rildo Rodrigues 
de Souza que usou da palavra para parabenizar a autora pela iniciativa. Colocado em votação o 
Projeto foi aprovado por todos. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente declarou – em nome 
de Deus – encerrados os trabalhos, marcando a próxima Sessão Ordinária para o dia vinte e seis 
de maio do ano corrente, à hora regimental, e solicitou que fosse lavrada a presente ata. 
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